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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   
 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς 

εκπροσώπησε τον Πρωθυπουργό στο συνέδριο της Ακαδημίας Αθηνών για το 

Περιβάλλον 

Παρασκευή, 05 Ιουνίου 2026 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, εκπροσώπησε 

σήμερα τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης στο συνέδριο με θέμα «Περιβάλλον», που διοργάνωσε 

η Ακαδημία Αθηνών στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση εκατό ετών από την 

ίδρυσή της και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. 

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Υπουργός αναφέρθηκε στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, στην 

ανάγκη ενίσχυσης της πρόληψης, της προσαρμογής και της ανθεκτικότητας, καθώς και στις 

πρωτοβουλίες που υλοποιεί η Πολιτεία για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την 

ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ», 

υπογραμμίζοντας ότι η αποτελεσματική αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης 

προϋποθέτει τη συνεργασία της Πολιτείας, της επιστημονικής κοινότητας, της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, των παραγωγικών φορέων, των εθελοντικών οργανώσεων και των πολιτών. 

Ακολουθεί ο χαιρετισμός του Υπουργού: 

«Είναι ιδιαίτερη τιμή να βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, ως εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού μας 

του Κυριάκου Μητσοτάκη, σε ένα συνέδριο που πραγματοποιείται στο πλαίσιο της 
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συμπλήρωσης εκατό ετών από την ίδρυση της Ακαδημίας Αθηνών και αφιερώνεται σε ένα 

θέμα που αφορά το παρόν και το μέλλον της κοινωνίας μας: το περιβάλλον. 

Η σημερινή ημέρα, η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, μας υπενθυμίζει ότι η προστασία του 

φυσικού μας πλούτου δεν αποτελεί απλώς μια περιβαλλοντική υποχρέωση. Αποτελεί ζήτημα 

ασφάλειας, ποιότητας ζωής, κοινωνικής συνοχής και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η κλιματική κρίση δεν είναι πλέον μια πρόβλεψη για το μέλλον. Είναι μια πραγματικότητα που 

βιώνουμε καθημερινά. Οι παρατεταμένοι καύσωνες, οι μεγάλες δασικές πυρκαγιές, οι 

πλημμύρες και τα ακραία καιρικά φαινόμενα επηρεάζουν ήδη τα οικοσυστήματα, τη 

βιοποικιλότητα, τις υποδομές, την οικονομία και την πολιτιστική μας κληρονομιά. 

Ιδιαίτερα για τη χώρα μας, που βρίσκεται στην καρδιά της Μεσογείου, οι συνέπειες αυτές είναι 

ήδη ορατές. Γι’ αυτό και η απάντηση δεν μπορεί να περιορίζεται μόνο στη διαχείριση των 

συνεπειών. Οφείλει να δίνει έμφαση στην πρόληψη, στην προσαρμογή και στην ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας. 

Τα τελευταία χρόνια η χώρα έχει προχωρήσει σε σημαντικά βήματα προς αυτή την 

κατεύθυνση. Επενδύουμε συστηματικά στην πρόληψη των φυσικών καταστροφών, στην 

προστασία των δασικών οικοσυστημάτων, στην αξιοποίηση της τεχνολογίας και στην ενίσχυση 

του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. Παράλληλα, υλοποιούνται εκτεταμένες παρεμβάσεις 

διαχείρισης και καθαρισμού δασικών εκτάσεων, ενισχύεται η επιτήρηση και αναβαθμίζονται 

οι δυνατότητες έγκαιρης προειδοποίησης και άμεσης απόκρισης. 

Στην κατεύθυνση αυτή εντάσσεται και το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ», το μεγαλύτερο πρόγραμμα 

ενίσχυσης της Πολιτικής Προστασίας που έχει υλοποιηθεί ποτέ στη χώρα μας. Μέσα από νέες 

επενδύσεις σε μέσα, τεχνολογία, πληροφοριακά συστήματα και επιχειρησιακές υποδομές, 

ενισχύουμε σταθερά την ικανότητα του κράτους να προλαμβάνει, να προετοιμάζεται και να 

ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις συνέπειες της κλιματικής κρίσης. Γιατί η ανθεκτικότητα 

δεν είναι μια αφηρημένη έννοια· είναι η δυνατότητα μιας χώρας να προστατεύει το φυσικό 

της περιβάλλον, τις υποδομές της και, πάνω απ’ όλα, τους ανθρώπους της. 

Ωστόσο, η κλιματική κρίση είναι μια πρόκληση που υπερβαίνει τις δυνατότητες οποιουδήποτε 

φορέα ή θεσμού να την αντιμετωπίσει μόνος του. Απαιτεί τη συνεργασία της Πολιτείας, της 

επιστημονικής κοινότητας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των παραγωγικών φορέων, των 

εθελοντικών οργανώσεων και των ίδιων των πολιτών. 

Η επιστήμη έχει καθοριστικό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια. Η γνώση, η έρευνα και η 

τεκμηριωμένη ανάλυση αποτελούν πολύτιμα εργαλεία για τον σχεδιασμό πολιτικών που δεν 

θα αντιμετωπίζουν μόνο τα σημερινά προβλήματα, αλλά θα προετοιμάζουν τη χώρα για τις 

προκλήσεις των επόμενων δεκαετιών. 

Κυρίες και κύριοι, 
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Η προστασία του περιβάλλοντος δεν είναι μια επιλογή που μπορούμε να αναβάλουμε. Είναι 

ευθύνη απέναντι στις επόμενες γενιές. Είναι υποχρέωσή μας να παραδώσουμε στα παιδιά μας 

μια χώρα πιο ασφαλή, πιο ανθεκτική και πιο έτοιμη να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της νέας 

εποχής. 

Θέλω να συγχαρώ την Ακαδημία Αθηνών για τη διοργάνωση του σημερινού συνεδρίου και να 

ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες του. 

Σας ευχαριστώ πολύ.» 
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